

权威发布

按照“一体化布局、一体化建设”原则 建设镇(街道)社会工作站 淄博实现镇(街道) 社会工作站全覆盖

淄博12月10日讯 12月9日,淄博市政府新闻办公室组织召开“建设高品质民生”主题系列新闻发布会第二十场,邀请淄博市民政局相关负责人向社会发布淄博市镇(街道)社会工作站建设有关情况。

为全力推动淄博市镇(街道)社会工作站建设,淄博市民政局在多次调研、征求意见的基础上,出台了《淄博市镇(街道)社会工作站建设工作实施方案》,按照“一体化布局、一体化建设”的原则,有序推进社会工作站建设。目前,淄博建成镇(街道)社会工作站88处,实现镇(街道)全覆盖。

通过职业水平考试 建设社会工作人才队伍

方案中,鼓励驻站社工、社区专职工作者、社区志愿者等参加

社会工作者职业水平考试,不断加强社工人才储备。每年聘请驻淄高校社会学专家,通过线上授课+模拟考试的方式,为报考人员进行培训,有效提升了全国社会工作者职业水平考试通过率。今年淄博市共有1133人通过考试,较去年增长90.4%,创历史新高。

“社工服务+慈善支持”模式 助推社会工作站长效运行

淄博市慈善总会设立了社工站服务项目定向基金,社工站广泛收集困难群众迫切需要解决的问题,制定重点服务项目,由定向基金、社区(村)慈善资金以及链接的其他慈善资金予以支持开展。按照“成熟一个培育一个”的原则,重点打造一批创新性、示范性好的“社工+慈善”品牌服务项目,使社会工作站成为反映

困难群众意愿,解决困难群众问题的服务平台。

开展专业社会服务项目 满足人民群众不同需求

为保障社区独居老人身心健康,开展了“暖心相伴,乐享晚年”服务项目。开展“守护花蕾”关爱女童活动,提升困境女童生存环境,保障其身体和心灵健康成长。为下岗和失业的适龄妇女开展养老护理、食堂服务、面点制作等职业技能培训。扎实开展残疾人辅助就业项目,保障残疾人就业生活等。

社会工作站扎根镇(街道)、驻点村居,有效发挥了社会工作贴近群众的优势,上门服务面对面专业服务,有效为民服务沉在基层、落到一线,打通了为民服务的“最后一米”。

抵押权登记“一表办理”、不动产登记“云勘查”……

“齐登记 心服务”品牌今年成果丰硕

淄博12月10日讯 12月9日,淄博市政府新闻办公室组织召开“建设高品质民生”主题系列新闻发布会第二十一场,邀请淄博市自然资源和规划局相关负责人向社会发布淄博市“齐登记 心服务”不动产登记品牌建设成果有关情况。发布会上,介绍了今年以来品牌建设工作具体开展。

在登记+水电气暖协同过户、登记+公证、登记+公积金、登记+司法一系列便民利企的“不动产登记+”基础上,2022年又将不动产登记与有线电视联办业务纳入淄博市政府“一号改革工程”,联合淄博市大数据局、广电淄博公司制定转移登记与有线电视过户联动方案,依托大数据平台,实现

申请人办理不动产转移登记与有线电视联动过户。

持续做好登记质量提升,按照不动产登记规范化、标准化和信息化建设的标准,制定《不动产登记质量提升专项行动工作方案》,确保登记事项准确、完整、清晰记载,实现应登尽登。

优化抵押登记业务,制定《关于优化抵押权登记的通知》,采取优化在建工程抵押流程、嵌入告知承诺制、“云勘查”及规范抵押权注销登记等多项举措,进一步压缩办理时限,优化办理流程,为企业和群众提供高效便捷服务。

推广应用告知承诺制度,制定《关于优化非公证继承登记业务有关事项的通知》,从非公证继承相关材料的适用顺序、非公证

继承材料的核实、特殊情形下告知承诺制的适用以及对公告期间的调整四个方面,对非公证继承业务予以简化优化,提升登记服务便利度。

通过开发不动产登记“云勘查”小程序,申请人通过线上填写申请信息、借手机定位,上传现场照片和视频,签订承诺书、提交电子签名,从后台便可完成审核和资料归档。实现线上查看现场,免去了实地查看预约与来回现场的繁琐。

创新开展抵押权登记“一表办理”。自今年7月份开始在全市范围内线上线下统一启用主债权债务合同和抵押权合同表,通过主债权债务合同和抵押权合同。

淄博“齐登记 心服务”不动产登记品牌建设成效显著

登记更便捷、更高效、更智能

淄博12月10日讯 12月9日,淄博市政府新闻办公室组织召开“建设高品质民生”主题系列新闻发布会第二十一场,邀请淄博市自然资源和规划局相关负责人向社会发布淄博市“齐登记 心服务”不动产登记品牌建设成果有关情况。自淄博市不动产登记创建“齐登记 心服务”品牌以来,通过一系列改革举措和品牌建设,取得了优异成效。

群众体验更加丰富。通过推广协同联办、多种方式办、跨域办、自然帮办、延时办、上门办等服务模式,使得不动产登记服务更有温度,更有价值,大大增强了

群众服务体验感和满意度。

业务办理更为便捷。通过开展业务联办、推广告知承诺、创新不动产登记“云勘查”等举措,不动产登记业务办理更加便捷高效。先前需多部门来回奔波的业务,现在只需让数据跑腿便可完成,以往需3至5个工作日的业务,现在只需1至2个工作日便可办结。

办理成本大幅降低。通过开展业务联办、流程优化和创新服务,不仅压缩了办理时限,降低了时间成本,同时通过材料压减、推行告知承诺,也大幅压缩了经济成本。银行等金融机构不再提供

借款合同和抵押合同,每年可节省合同制作成本几十万元。

窗口压力不断减轻。服务方式的转变和服务范围的扩展,分流了传统线下窗口业务,同时通过流程优化和材料精简,减轻了工作人员压力,降低了人力成本。以抵押权登记为例,需现场查看的业务,通过线上“云勘查”节省了工作人员时间成本,“一表办理”抵押权登记免于审核借款合同和抵押合同,借助表格提取登簿信息,风险更加可控。

本组稿件 大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡

冷空气轮番来袭 16日最高气温将跌至零下

淄博12月10日讯 前几天今冬以来最强寒潮影响结束后,冷空气进入间歇期。过去几天,淄博气温缓慢回升,天气也趋于平稳。不过,平静的天气舞台即将被冷空气打破,而且不止一轮。未来一周,将有多股冷空气影响淄博。

从目前预报看,预计12月9日至11日、12日至14日、15日至17日会接连有三轮冷空气影响我国,影响以大风降温为主,不会带来明显的雨雪天气。

据气象专家介绍,第一轮冷空气9日拉开序幕,长江以北气温将下降4~6℃,局地降温8℃左右,并伴有4~5级偏北风。整体来看,本轮冷空气实力较弱,影响范围主要集中在我国北方地区。此外,这股打前阵的冷空气也会带来一些弱降水,内蒙古中东部、河北北部等地的部分地区有小到中雪。

紧接着,12日至14日,“双十二”特供冷空气来袭,中东部大部地区气温将下降4~8℃,东北地区局地降温可达10℃以上,

部分地区将有4~5级偏北风,阵风6~7级,15日清晨最低气温0℃线将再度南压至长江中下游沿江一带。

这轮“双十二”冷空气实力较前一轮明显增强,影响范围也有所扩大。从其发展进程来看,12日,冷空气抵达内蒙古中西部到华北、黄淮一带;13日继续向东推进,影响内蒙古中东部、东北等地。上述地区将自北向南刮起大风,成为降温的“主战场”,同时,部分地区还会伴有小到中雪天气。随后,冷空气将一路南下影响黄淮以南到江南、华南北部等地。

15日至17日,还将有一轮冷空气影响我国中东部地区。总体来看,在三轮冷空气的影响下,未来十天,我国大部地区平均气温较常年同期持续偏低。

根据预报,未来一周,淄博以晴间多云天气为主,气温较低,13日最低气温或降至-9℃,16日最高气温将跌至零下。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

及时、快速、稳妥处置森林火灾

省森林火灾综合应急演练在博山举行

淄博12月10日讯 为进一步检验森林火灾预案的实用性和可操作性,确保及时、快速、稳妥地处置森林火灾,最大限度地减少火灾损失,维护人民生命财产和森林资源安全,12月9日下午,山东省森林草原防灭火指挥部、应急管理厅联合淄博市森林草原防灭火指挥部、博山区人民政府、淄博市应急管理局、市自然资源和规划局、市消防救援支队在博山区原山如月湖湿地公园举行山东省森林火灾综合应急演练。

淄博市政府副市长李俊杰担任本次演练总指挥。本次演练以2022年8月23日重庆山火灾害为背景,模拟淄博市原山林场如月湖湿地公园南部山区发生森林火灾,博山区森林草原防灭火指挥部立即启动区级应急响应,迅速组织力量实施扑救。

演练首先启动事故模拟程序,市森林草原防灭火指挥部有关成员单位接警后,实战演练正式拉开序幕。本次演练通过现场画面以及视频录像进行现场直播。实战演练结束后,各参演单位列队集结。队伍集结完毕后,山东省森林防火专家牟同保对此次演练进行了讲评。

李俊杰在演练现场表示,本次演练有效检验了各级各有关部门信息传

递、接警响应、指挥调度、物资调配、善后处置等能力。各参演单位精心组织、周密安排、密切配合,演练取得圆满成功。当前正处于今冬明春森林防火关键期,淄博市作为山东省森林防火重点市,森林草原防火面积336万亩,防火工作任务艰巨繁重。接下来,各级各部门要充分认识做好当前森林防火工作的极端重要性,始终紧绷森林防火这根弦,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、厌战情绪,以“时时放心不下、处处放心不下”的责任感和使命感,全力打好森林防火攻坚战、持久战。

各级、各有关部门将以这次演练为契机,认真总结经验,深入查找不足,牢固树立底线意识,健全统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合的应急救援体制,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的应急救援铁军,高度戒备、严防死守,坚决打赢森林防火这场硬仗,全力保障人民群众生命和财产安全。

大众日报淄博融媒体中心见习记者 吴昊成 通讯员 刘新宁



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看现场视频